Hé- és Aramldstan Gépei (NGB_AG011_1) 2. Hazi feladat
Aramldstani szivattytk kivdlasztdsa

Feladat-megfogalmazas

Egy nyitott tarold medencébdl egy ugyancsak nyitott tartalyt kell ellatni vizzel. Két Gzemallapot van
el6irva, melyek a V,, ill. V, (I/s) térfogataramokkal vannak meghatdrozva. A cs6vezetékre

vonatkozdan a jellemz§ szintkiilonbség z (m), a cs6vezeték hossza | (m). A cs6vezeték altal érintett
kilénféle berendezéseken a mértékadd nyomasesések 6sszege 27,3 (I/s) térfogataram esetén kb. Ap’
(kPa). A szallitott folyadék hideg viz, melynek telitési g6znyomasat figyelmen kivil hagyhatja.

A paraméteresen adott értékeket az aldbbi tdblazatbdl allapithatja meg a NEPTUN kdédjanak
megfelelSen.

e 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

5 ABC | DEF | GHI | JK | LM | NO | PQ | RST | UVW | XYZ
3. jegye | z(m) 26 | 24 | 22 | 20 | 18 | 16 | 14 | 12 | 10 8
2. jegye |/ (m) 30 | 50 | 70 | 90 | 110 | 130 | 150 | 170 | 190 | 210
5. jegye v, (i/s) 50 | 53 | 56 | 59 | 62 | 65 | 57 | 54 | 52 | 48
1. jegye V, (I/s) 70 | 73 | 76 | 80 | 83 | 8 | 90 | 93 | 97 | 77
4. jegye | Ap’ (kPa) 10 | 11 |105|115| 12 | 95 | 9 [125]| 85 | 8

A fenti adatok alapjan két szivattyut valasszon a csatolt kataldgusokbdl, melyek kozil az egyik az 1.
jelli, a masik a 2. jell térfogatarammal szallit folyadékot.

A kivalasztasnal tartsa szem el6tt, hogy

o az esetlegesen sziikséges fojtds egyik esetben se legyen nagyobb, mint 10 %, a megvaldsitani
kivant munkaponthoz tartozé szallitdmagassdgra vonatkoztatva, és

a hatdsfok a lehetd legjobb legyen!

1. Adja meg mindkét szivattyu:

o kataldgus szerinti azonosito adatait,

e (izemi paramétereit (térfogatdram, szdllité magassdg, hatdsfok, stb.)

o a3 fojtas szdzalékos mértékét a megvaldsitani kivdant munkaponthoz tartozé szallitdmagassagra
vetitve,

e varhato teljesitményfelvételét és az érankénti lzemeltetési koltséget (a villamos energia egység
kéltsége 55 Ft/kWh),

o (izemi fojtdsa miatt fellépd veszteség koltségét ugyancsak egy érara vonatkoztatva.

N

. Vizsgdlja meg a kovetkezd két Gizemallapot megvaldsithatdsagat:

a) A kisebbik szallitoteljesitményl szivattyu lGzemképtelenné valik és a feladatat a nagyobbik
szallitd teljesitményl szivattyu fojtasos szabdlyozdsdval kell megoldani! Vegye figyelembe,
hogy a fojtas csak a katalégusban megadott jelleggorbéhez tartozd értelmezési tartomdanyon
belil lehetséges!

Hatdrozza meg

e aszabdlyozdssal elérheté térfogataramot,

e aszabdlyozasi veszteséget (W, ill. kW),

e a szabalyozas koltségét, egy odra Ulzemidbére vetitve (a villamos energia

egységkéltsége 55 Ft/kWh).
b) A nagyobbik szallité teljesitmény(i szivattyu lGzemképtelenné valik és feladatat a kisebbik

szallitoteljesitmény(i  szivattyd fordulatszam szabalyozasaval kell megoldani! Vegye
figyelembe, ill. tételezze fel hogy
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e anévleges fordulatszam legfeljebb 20 %-kal ndvelhet6 és

e a moddositott fordulatszdmhoz tartozé munkapontban a hatasfok az eredeti szivattyu
jelleggorbe megfelel6 pontjahoz tartozé értékkel egyezik meg, kdzelitbleg.

Hatdrozza meg

e aszabdlyozdssal elérhet6 térfogatdramot,

e aszabdlyozasi veszteséget (W, ill. kW),

e a szabalyozas koltségét, egy ora Ulzemidére vetitve (a villamos energia
egységkoéltsége 55 Ft/kWh).

A feladat kidolgozasa sordn az egyes |épéseket magyardzatokkal kell ellatni, hogy azokbdl a végzett
munka menete kévethetd legyen.

A kivalasztott szivattyu kataldguslapjat csatolni kell a feladathoz és azon kell

e abrdzolni a csévezeték fojtas nélkili jelleggdrbéjét és

o Dbejeldlni a vdlasztott szivattyu jelleggérbéjén a fojtds nélkili és a fojtassal megvaldsitott
munkapontot.

Az abrazolt cs6vezetéki jelleggdrbe értéktablazatat is meg kell adni!

A szabalyozast ugyanazon a kataldguslapon kell bemutatni, melyen a kivalasztdst! Ha ez lehetetlen,
akkor fel kell venni a szivattyu és a csGvezeték jelleggorbéjének értéktablazatat és Iéptékhelyesen kell
abrazolni mindkett6t (Ugyelve a szivattyu jelleggorbéjének értelmezési tartomanyaral)
milliméterpapiron vagy az excel esetleg mas alkalmas digitdlis eszkdz segitségével és az igy késziilt
abran kell bemutatni a szabdlyozast!

Az 4brazolds alapjan leolvashato értékeket kiilon nem kell kiszamitani!

A feladatot A4 méretli lapokon letisztazva, a kataldguslapokkal és az esetleges egyéb diagramokkal
egyutt kell beadni!

Ha a kidolgozas soran segitségre lesz sziiksége vagy lehetetlennek tiné eredményre jut, akkor
jelentkezzen a konzultacidk valamelyikén!

A feladat beadhaté:

A feladat beaddasa a félévi kovetelményekben kozzétett mddon és hatariddig lehetséges!
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A megoldas f6 Iépései

A csGatmérd valasztasa (jaratos cséatmérsk 50, 80, 100, 150, 200 mm NA)
A kijelolt térfogatdramokhoz tartozd szallitdmagassdgok kiszamitdsa, azaz a munkapontok
meghatarozasa.

3. Szivattyukeresés. Iranyelv: olyan jelleggorbét kell keresni mely a kivdnatos munkapont ,felett”,
de ahhoz a lehetd legkézelebb fut (a kivanatos térfogataramhoz tartozé szallitbmagassag +10%-
on beliil, mivel a fojtas legfeljebb 10 %-os lehet!). Ugyelni kell arra, hogy tébb lehet8ség esetén a
legjobb hatdsfoku szivattyut kell valasztani!

4. Akivalasztott szivattyu:

o kataldguslapjanak kinyomtatasa és arra a fojtas nélkili és a fojtdssal bedllitott csévezetéki
jelleggorbék megrajzolasa az el6zetesen elkészitett értéktablazatok alapjan vagy

o jelleggorbéjének tobb pontja alapjan a jelleggorbe, a fojtds nélkiili és a fojtdssal beallitott
cs6vezetéki jelleggorbék excel tablazatkezel6 vagy mas informatikai eszkoz segitségével
torténd abrdazolasa.

5. A megvaldsulé munkaponthoz tartozé valamennyi paraméter (térfogatdram, szdllit6 magassdg,
NPSH, hatdsfok, lehetséges maximdlis szivomagassdg) Osszegyljtése a szivattyu katalogus
szerinti azonositd adatait is ideértve.

6. A nagyobbik szdllitoteljesitmény szivattyu fojtdsos szabalyozasanak bemutatasa
e akivalasztashoz kinyomtatott kataldgus lapon vagy
o az excel tablazatkezel6 vagy mds informatikai eszkoz segitségével a kivalasztashoz készitett

diagramon.

7. Akisebbik szallitételjesitményli szivattyud fordulatszam-szabdlyozdsanak bemutatasa.

e akivalasztashoz kinyomtatott kataldgus lapon vagy
o az excel tablazatkezel6 vagy mds informatikai eszkoz segitségével a kivalasztashoz készitett
diagramon.
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